
Witam na kolejnej lekcji geografii  

Temat: Główne zagadnienia gospodarcze Polski – powtórzenie. 29.04.2020 r. i 4.05.2020 r. 

W związku z tym, że zakończyliśmy realizację działu pt. Główne zagadnienia gospodarcze Polski, 

dzisiejszą i poniedziałkową lekcję przeznaczamy na powtórzenia, w związku z tym:  

UWAGA! 

W PRZYSZŁĄ ŚRODĘ 6.05.2020 R. W GODZ. 10.00 – 12.00 NAPISZECIE TEST 

SPRAWDZAJĄCY ON-LINE. W PONIEDZIAŁEK 4 MAJA JESZCZE PRZYPOMNĘ.   

Zanim to nastąpi przygotuj się do testu:  

 

1. Powtórz sobie lekcje od str. 134 do 201, wykorzystajcie podsumowania pod każdą lekcją 

ZAPAMIĘTAJ 

2. Skorzystaj z podsumowania działu str. 202-205 w podręczniku.  

3. Wykonaj zadania w zeszycie ćwiczeń – str. 85-87. 

4. Wykonaj przykładowy test: poniżej 

1.Uzupełnij tabelę. Wpisz nazwy przedstawionych rodzajów działalności gospodarczej wybrane 

spośród podanych. 

• rolnictwo • leśnictwo • rybołówstwo • przemysł wydobywczy • przemysł przetwórczy • usługi 

projektowanie nowych budynków mieszkalnych  

hodowla koni  

górnictwo węgla kamiennego  

pozyskiwanie drewna z lasu  

połowy morskie na Bałtyku  

budowa statków w stoczniach  

 
2. Wymień cztery czynniki pozaprzyrodnicze, które decydują o rozwoju rolnictwa w Polsce. 

1.  

2.  

3.  

4.  

3 Zaznacz zdanie, które opisuje funkcję gospodarczą rolnictwa. 

A. W krajobrazie Wyżyny Lubelskiej można zauważyć specjalne konstrukcje do uprawy chmielu. 

B. Uprawiany w Polsce rzepak jest surowcem do produkcji oleju. 

C. W Polsce występuje duże rozdrobnienie gospodarstw. 

D. Młodzi rolnicy podnoszą swoje kwalifikacje zawodowe. 

 



4Oceń prawdziwość każdego zdania. Zaznacz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F, jeśli jest fałszywe. 

 

Napływające nad Polskę powietrze zwrotnikowe może powodować susze.       P /       F 

Najwyższe sumy opadów w Polsce notuje się w górach.       P /       F 

Gleby bielicowe zalicza się do najżyźniejszych gleb w Polsce.       P /       F 

Najdłuższy okres wegetacyjny w Polsce jest na Nizinie Śląskiej.       P /       F 

W Polsce przeważają gospodarstwa wielkopowierzchniowe (pow. 15 ha).       P /       F 

Kraje Unii Europejskiej prowadzą wspólną politykę rolną.       P /       F 

 

5Spośród podanych niżej nazw roślin uprawnych wybierz wyłącznie zboża i wpisz je do tabeli. 

 • ziemniaki • tytoń • pszenica • jęczmień • rzepak • len • chmiel • żyto • buraki cukrowe 

Zboża:  

 

6Która roślina uprawna ma największe wymagania klimatyczno-glebowe? Zaznacz właściwą 

odpowiedź. 

A. Żyto. 

B. Pszenica. 

C. Ziemniaki. 

D. Owies. 

7Uzasadnij, podając dwa przykłady, że dostęp do Morza Bałtyckiego przyczynił się do rozwoju usług 

w Polsce. 

         

 

 

8. Do każdego zakładu przemysłowego dopisano trzy czynniki lokalizacji przemysłu. 

Zaznacz czynnik, który ma decydujące znaczenie przy wyborze lokalizacji każdego z zakładów 

przemysłowych. 

 

I. cukrownia 

A. sąsiedztwo upraw buraków cukrowych 

B. rynek zbytu 

C. możliwość współpracy z ośrodkami naukowymi 

II. huta aluminium 

A. atrakcyjny krajobraz 

B. dostęp do dużej ilości taniej energii 

C. sąsiedztwo ośrodków naukowo-badawczych 

III. zakład produkujący nowoczesne, oparte 

o biotechnologię leki 

A. dostęp do surowców pochodzących z rolnictwa 

B. sąsiedztwo miasta, które stanowi rynek zbytu 



C. sąsiedztwo ośrodków naukowo-badawczych 

9. Zaznacz wyłącznie produkty przemysłu zaawansowanych technologii. 

A. nowoczesne szczepionki D. ceramika użytkowa 

B. instrumenty optyczne i medyczne E. nowoczesne tworzywa sztuczne 

C. papier i celuloza  F. przyrządy pomiarowe i nawigacyjne 

10Wymień trzy nieodnawialne źródła energii. 

1.     2.      3.   

11Jednym z ważniejszych regionów turystycznych jest wybrzeże Morza Bałtyckiego. 

Wymień po dwa przyrodnicze i pozaprzyrodnicze walory turystyczne obszarów nadmorskich w 

Polsce. 

Walory przyrodnicze Walory pozaprzyrodnicze 

1.  

 

2.  

   

1. 

 

2. 

  

 
12.Zaznacz poprawną odpowiedź. 

I. Który rodzaj transportu cechuje się przewozem towarów „od drzwi do drzwi”? 

A. Lotniczy. 

B. Kolejowy. 

C. Samochodowy. 

D. Żegluga śródlądowa. 

II. Który rodzaj transportu jest najmniej uzależniony od warunków pogodowych? 

A. Lotniczy. 

B. Samochodowy. 

C. Przesyłowy. 

D. Morski. 

III. Który z wymienionych obiektów nie jest wpisany na Listę światowego dziedzictwa UNESCO? 

A. Stare miasto w Krakowie. 

B. Stare miasto w Warszawie. 

C. Stare miasto w Gdańsku. 

D. Stare miasto w Zamościu. 

---------------------------------------------- 

POWODZENIA;        HALINA  ŁAŚ 

 


